
Γ. Σγουρός: Ναι στον διαχειριστικό έλεγχο, αλλά «τα λεφτά έχουν πετάξει»! Ναι στα έργα 
στη Δυτική Αττική - Όχι στην υποσχεσιολογία 

  

Η δεύτερη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής έγινε χθες στον 
Ασπρόπυργο, χωρίς ωστόσο να έχει προηγηθεί κάποια ειδική προετοιμασία και με 
ουσιαστική απουσία του δημοκρατικού διαλόγου που είναι η πεμπτουσία για την επίλυση των 
προβλημάτων. 

Στη συνεδρίαση αυτή η περιφερειακή αρχή ανακοίνωσε τους γενικούς άξονες 
«αναπτυξιακού προγράμματος ύψους 545 εκατ. ευρώ για τη Δυτική Αττική» για τη νέα 
πενταετία, χωρίς καμία ακόμη εξειδίκευση, ενώ -εκτός ημερησίας διάταξης- ο 
Περιφερειάρχης εισηγήθηκε προφορικά τη διενέργεια διαχειριστικού ελέγχου στα 
οικονομικά της Περιφέρειας Αττικής για την περίοδο 2020-2023. 

Ο επικεφαλής της παράταξης «Αττική Ανεξάρτητη Αυτοδιοίκηση» Γιάννης Σγουρός, 
παίρνοντας το λόγο, είπε, μεταξύ άλλων, τα εξής: 

« ….Ακούσαμε τους γενικούς άξονες της τοποθέτησης του Περιφερειάρχη για έργα φιλόδοξο 
πρόγραμμα ανάπτυξης που σίγουρα έχει ανάγκη η πολύπαθη Δυτική Αττική και κατά την 
εξειδίκευσή του θα τοποθετηθούμε καταθέτοντας και τις δικές μας δημιουργικές και 
ρεαλιστικές προτάσεις για τα μεγάλα θέματα που ταλανίζουν την περιοχή. 

Ξεκαθαρίσουμε ότι συμφωνούμε με κάθε προσπάθεια στήριξης της περιοχής γιατί εμείς 
πάντα πορευθήκαμε με την πίστη ότι «μόνο με έργο πάμε μπροστά» και όχι με λόγια και 
υποσχεσιολογία -γιατί έχουμε ακούσει ξανά πολλές υποσχέσεις και δηλώσεις που μείνανε 
δηλώσεις. 

Υπενθυμίζουμε ότι η παράταξή μας, ως διοίκηση άφησε ένα καθαρό ταμείο 400 
εκατομμυρίων ευρώ, με την εκτέλεση 1.100 έργων, με υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, 
έχοντας επιστρέψει στα κρατικά ταμεία 850 εκατομμύρια ΦΠΑ, εν μέσω σκληρών 
μνημονίων. Πορευθήκαμε με σχέδιο, έργο, διαφάνεια και χρηστή οικονομική διαχείριση, την 
οποία δεν κατάφεραν να αμαυρώσουν οι αθλιότητες των στημένων καταγγελιών και 
συκοφαντιών που κατέπεσαν με πάταγο, εκθέτοντας τους «προοδευτικούς» εμπνευστές 
τους. 

Σημειώνουμε επίσης, ότι οι δύο επόμενες διοικήσεις -εκτός από το ΠΕΠ Αττικής- 
διαχειρίστηκαν έσοδα 1 δις ευρώ, αλλά, εντέλει, σήμερα… «το Ταμείον είναι μείον», παρά 
την «κυβερνητική ένεση» των 100 εκατομμυρίων που επεστράφησαν για το έργο της 
πρώτης φάση του Φαληρικού όρμου! 

Έτσι, υποχρεωτικά η νέα διοίκηση θα αναγκαστεί να ακυρώσει συγκεκριμένα έργα και 
δράσεις. 

Αυτά για να γνωρίζουν οι νεότεροι και να θυμούνται οι παλαιότεροι… 

  

….Ως προς την πρόταση  διενέργειας διαχειριστικού ελέγχου στα οικονομικά της περιόδου 
Πατούλη, εις ότι αφορά την παράταξή μας… κρούετε ανοικτές θύρες! 



Η παράταξή μας κατά τη διάρκεια της περασμένης θητείας «κουράστηκε» να καταγγέλλει 
την οικονομική πολιτική που ακολουθήθηκε: Τις τεράστιες σπατάλες, τις απευθείας 
αναθέσεις, τα show, τα events… 

Κάναμε δεκάδες ανακοινώσεις. Καταθέσαμε έγγραφη καταγγελία στο Ελεγκτικό Συνέδριο 
για την κατάσταση στον ΕΔΣΝΑ. 

Πού ήταν τότε η Κυβέρνηση; Που ήταν το αρμόδιο Υπουργείο Εσωτερικών; 

Κανείς πουθενά. Τότε είχε αξία να γίνει έλεγχος.  Τότε είχε αξία να επέμβουν οι ελεγκτικές 
αρχές. 

Σαφέστατα λοιπόν υπερψηφίζουμε. Και ζητάμε να ξεκινήσει αυτός ο έλεγχος από το 2011 -
όχι μόνο από το 2020. Για να αποκαλυφθεί η αλήθεια για όλους, να φανεί ποιος είναι ο 
καθένας, γιατί εμείς έχουμε έργο και δημιουργικό αποτύπωμα σε όλα τα επίπεδα. 

Ωστόσο υπάρχει μια μεγάλη αλήθεια, καθοριστική: Ο διαχειριστικός έλεγχος εκ της φύσεώς 
του είναι ένας έλεγχος κατασταλτικός. Ένας έλεγχος εκ των υστέρων. 

Ξέρετε τι σημαίνει αυτό; Ότι τώρα είναι αργά. Ότι πάνε τα λεφτά, πέταξαν!!! 

Τώρα ο διαχειριστικός έλεγχος, ενδεχομένως να χωρίσει την ήρα από το στάρι, αλλά: 

- Δεν θα επιστρέψει πίσω τις τυχόν μη νόμιμες δαπάνες -ακόμα και αν έχουν εγκριθεί από το 
Ελεγκτικό Συνέδριο. 

- Δεν θα σταματήσει τη βροχή αγωγών που πέφτουν σε βάρος της Περιφέρειας Αττικής. 

- Δεν θα αποδώσει δικαιοσύνη τη στιγμή που πρέπει, με αποτέλεσμα να ενισχύεται το 
αίσθημα απαξίωσης της πολιτικής από τους πολίτες. 

Και ένα τελευταίο, αλλά πολύ σημαντικό: 

Βρισκόμαστε σήμερα μπροστά σε παγκόσμιο παράδοξο: 

Να ψηφίζουν αυτόν τον έλεγχο δεκάδες Περιφερειακοί σύμβουλοι της σημερινής 
πλειοψηφίας που συμμετείχαν την προηγούμενη τετραετία και ψήφισαν -στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο και την Οικονομική Επιτροπή- όλα εκείνα τα οποία έρχεται να ψάξει ο έλεγχος, 
για τυχόν σκανδαλώδεις αποφάσεις και κακοδιαχείριση! 

Εμείς ωστόσο ψηφίζουμε και επειδή γνωρίζουμε τι ακριβώς έχει συμβεί… θα ελέγξουμε 
εξονυχιστικά και τους ελεγκτές που θα μπουν, ως προς την πιστότητα του αποτελέσματος, 
κοινοποιώντας το πόρισμα μαζί με τις παρατηρήσεις και τις καταγγελίες μας στις αρμόδιες 
αρχές και τη δικαιοσύνη, ώστε να λάμψει η αλήθεια, όποια κι αν είναι αυτή». 
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